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У статті через синтез понять «корпоративна культура» та «корпоративне управління» визначено аспекти їх 

взаємодії, розглянуто процес формування корпоративної культури та її роль у корпоративному управлінні. Дослі-

джено спільні та відмінні складові дефініцій «корпоративна культура» та «корпоративне управління» через опра-

цьовану наукову літературу, визначено етапи їх формування. Встановлено компетенції керівника, у межах кожного 

з понять. Виділено ключові фактори вдосконалення корпоративного управління через зміни в корпоративній культу-

рі. Зауважено важливість корпоративної культури для ефективного розвитку компанії. Також з’ясовано компоне-

нтний склад основних понять. 
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В статье через синтез понятий «корпоративная культура» и «корпоративное управление» определено аспек-
ты их взаимодействия, рассмотрен процесс формирования корпоративной культуры и ее роль в корпоративном 

управлении. Исследованы общие и отличительные составляющие дефиниций «корпоративная культура» и «корпо-

ративное управление» через проработанную научную литературу, определены этапы их формирования. Установле-

ны компетенции руководителя, в рамках каждого из понятий. Выделены ключевые факторы совершенствования 

корпоративного управления через изменения в корпоративной культуре. Замечено важность корпоративной куль-

туры для эффективного развития компании. Также выяснено компонентный состав основных понятий. 

Ключевые слова: корпоративная культура; корпоративное управление; стратегическое управление; корпора-

тивный стиль управления. 
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In the article, through the synthesis of the concepts of "corporate culture " and "corporate management" aspects of their 

interaction are defined, the process of formation of corporate culture and its role in corporate management is discussed. 

Common and different components of the definitions of "corporate culture " and "corporate management " are investigated 

through the processed scientific literature, and the stages of their formation are determined. The competencies of the manag-

er are established within each of the concepts. The key factors for improving corporate management are highlighted through 

changes in the corporate culture. The importance of corporate culture for the effective development of the company was not-
ed. The component composition of the basic concepts is also specified. 

Keywords: corporate culture; corporative management; strategic management; corporate style management 
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Постановка проблеми. Сучасне значення корпоративної культури неможливо пере-
оцінити. У світі, де на першому місці виступає людина, бізнес має підлаштовуватись під 
швидкоплинність тенденцій. Тому для ефективного корпоративного управління, необхі-
дно виходити за межі простих дій та методів. Кожне успішне підприємство продукує 
власний вектор розвитку та виділяє основні напрями роботи, щоб задовольнити власні 
потреби та потреби суспільства загалом. У цьому і допомагає корпоративна культура. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аспект взаємодії «корпоративної куль-
тури» та «корпоративного управління» недостатньо висвітлений у працях науковців, ці 
поняття більш активно розглядають окремо. Дефініцію «корпоративна культура» відо-
бражали у своїх працях такі учені: Т. О. Беляк [3], І. А. Ігнетьєва [5], Т. Г. Кицак [6], 
М. І. Овчаренко [8], а «корпоративне управління» досліджували: Д. О. Баюра [2], 
Л. С. Павленко [9], М. Аокі [1]. 

 Холодницька А. В., Молибога К. С., 2019 
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Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Незважаючи на значну 
кількість праць на тему корпоративної культури та корпоративного управління, окре-
мо один від одного, треба акцентувати на необхідності досліджень взаємодії та взаємо-
залежності цих понять, щоб визначити «ідеальну формулу» залежності суджень та в 
подальшому застосувати її в компаніях. 

Метою статті є формування аспектів взаємодії корпоративної культури та корпора-
тивного управління та практичне використання їх залежності один від одного в діяль-
ності підприємств. 

Виклад основного матеріалу. У сучасній економіці одним із найбільш актуальних 
завдань менеджменту підприємства є розробка ефективної корпоративної культури, що 
спонукає працівника до здійснення дій, спрямованих на досягнення цілей компанії 
шляхом узгодження особистісних і організаційних завдань, норм та ідеалів. Корпорати-
вна культура являє собою складну композицію поділюваних і прийнятих усіма членами 
колективу норм, цінностей і правил, які встигли скластися в результаті взаємодії людей 
між собою і з керівництвом і впливають на їхню поведінку.  

Корпоративна культура об’єднує всі види діяльності та всі відносини всередині під-
приємства, впливаючи на його ефективність. Знання основ формування та розвитку ко-
рпоративної культури, уміння аналізувати й оцінювати її дає можливість керівникам 
приймати обґрунтовані управлінські рішення, формувати стратегічні цілі та здійснюва-
ти результативну діяльність підприємств.  

Корпоративну культуру доцільно розглядати як інструмент сфери управління, який 
дає змоги забезпечити відповідний рівень конкурентоспроможності підприємства та 
його економічної безпеки шляхом формування системи цінностей та норм поведінки, 
спільних для всіх працівників, створюючи сприятливий мікроклімат для роботи й фор-
муючи правила ведення бізнесу на всіх рівнях. 

Зважаючи на вищезазначене, можна стверджувати, що корпоративна культура 
спрямована на створення гармонійних відносин як усередині колективу, так і за його 
межами, а також на формування головних цінностей організації [4]. Мета корпоратив-
ної культури полягає у формуванні такого стилю поведінки персоналу, який сприятиме 
досягненню стратегії, місії та цілей підприємства [11]. 

Уперше термін «корпоративна культура» використав німецький фельдмаршал 
Г. Мольтке щодо обумовлення відносин в офіцерському середовищі. У теорії менедж-
менту поняття «корпоративна культура» вперше з’явилося в 1982 р., коли американські 
експерти Т. Діл і А. Кеннеді стали вивчати фактори, що впливають на успіх роботи 
американських транснаціональних корпорацій [7]. 

Т. О. Беляк у своїх дослідженнях стверджує, що корпоративна культура є багатоас-
пектною системою цінностей, переконань, традицій, принципів, норм та правил поведі-
нки, які формуються під впливом історичних, економічних, політичних, культурних, 
ментальних чинників, зумовлюючи певний напрям розвитку соціально-трудових відно-
син, досягнення поставлених цілей діяльності персоналу й підприємства [3]. 

Вивчення корпоративної культури посилює розуміння цінності людського капіталу, 
де увага концентрується на особистості, її потребах та очікуваннях, довірі до підлеглих, 
а також формуванні почуття причетності та залученості (рис. 1). 

Дієва корпоративна культура може бути набагато ефективнішою, ніж формальний 
структурний контроль. Якщо в компанії сформована сильна корпоративна культура, 
то менше уваги потрібно приділяти розвитку формальних правил поведінки, а праців-
ники виконуватимуть свої функції більш відповідально та ефективно. Корпоративна 
культура впливає на підсвідомість працівників та стиль їхньої поведінки. 
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Рис. 1. Основа вивчення корпоративної культури 

Джерело: сформовано авторами. 

Корпоративна культура є вагомим компонентом стратегії розвитку підприємства. 
Розуміння стратегії, місії та цілей підприємства допомагає узгодити, об’єднати та скоо-
рдинувати діяльність персоналу для досягнення спільної мети. Усвідомлення корпора-
тивної культури дозволяє краще зрозуміти підприємство, його діяльність, місце на рин-
ку, ставлення до працівників, їх причетність до його справ, що дозволяє зрозуміти не 
лише те, що відбувається в даний час, але й чому так відбувається. 

Вплив корпоративної культури на підприємство є суттєвим, оскільки це дозволяє 
підвищити його конкурентоспроможність в умовах швидко змінюваного бізнес-
середовища, а також вона впливає на формування стилю корпоративного управління. 

Одним із головних чинників успішної діяльності підприємства є формування інвес-
тиційної привабливості. Втім, воно не може розраховувати на довіру інвесторів та за-
лучення фінансування, якщо не виконуватиме заходів щодо ефективного корпоратив-
ного управління, зокрема: захисту прав інвесторів, перевірених механізмів управління 
та контролю, відкритості та прозорості діяльності [2]. 

Корпоративне управління – система відносин, яка визначає правила та процедури 
прийняття рішень щодо діяльності підприємства та здійснення контролю, а також роз-
поділ прав і обов’язків між керівними органами та його учасниками стосовно управлін-
ня ним [10]. 

На рис. 2 представлені відмінні та спільні складові корпоративної культури та кор-
поративного управління. 

Корпоративна культура суттєво впливає на розвиток підприємства, оскільки вона: 
- розвиває у співробітників почуття ідентичності, причетності та соціальної захище-

ності; 
- сприяє розвитку підприємства та націлює його на досягнення поставлених цілей; 
- посилює самосвідомість та відповідальність співробітників;  
- допомагає новачкам адаптуватися до умов діяльності та до колективу; 
- є вагомим мотиваційним фактором, що здатний направити працівників на досяг-

нення високих показників ділової активності підприємства; 
- сприяє розвитку інтелектуального потенціалу. 
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Рис. 2. Складові корпоративної культури та корпоративного управління 
Джерело: сформовано авторами. 

Для визначення аспектів взаємодії зазначених понять спочатку потрібно охаракте-

ризувати етап, на якому вони перетинаються (рис. 3). 

 

Рис. 3. Етапи формування корпоративної культури  

та корпоративного управління 
Джерело: розроблено авторами. 
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На етапі «прийняття управлінських рішень» відбувається формування альтернатив-
них варіантів дій щодо забезпечення ефективності корпоративного управління та впли-
ву корпоративної культури на подальший розвиток підприємства, шляхом визначення 
ключових завдань корпоративного управління. 

Разом з тим на фоні неминучого зростання конкурентного середовища, яке стиму-
лює суб’єктів господарювання до більш ефективного використання ресурсів, у тому 
числі й людських, аналіз і оцінка корпоративної культури як інструмента підвищення 
конкурентоспроможності, її вплив на ефективність діяльності вітчизняних підприємств 
є актуальним питанням. 

Роль корпоративного управління полягає у його значному впливі на підвищення 
конкурентоспроможності та прибутковості завдяки забезпеченню органічному поєд-
нанні ключових факторів (рис. 4). 

 
Рис. 4. Фактори підвищення конкурентоспроможності  

за допомогою корпоративного управління 
Джерело: складено авторами. 

Скоординованість дій персоналу та його зацікавленість у результатах діяльності 
підприємства, відчуття причетності до справ є вагомою перевагою над конкурентами, 
яку створює висока корпоративна культура. Цінності організації, традиції та звичаї, які 
є спільними для працівників, оптимізують координацію зусиль, посилюють зацікавле-
ність у результатах колективній діяльності та сприяють усвідомленню власної причет-
ності до спільної справи. Участь у заходах, звичаях та ритуалах, що прийняті на підп-
риємстві, сприяє розвитку почуття причетності та відповідальності, дотриманню 
правил та норм поведінки, підвищенню продуктивності праці, зацікавленості у високій 
результативності діяльності, формуванню відчуття власної необхідності підприємству.  

Визначальною роллю корпоративної культури та корпоративного управління є їх 
вплив на роботу фірми у напрямі підвищення її конкурентоспроможності. Це важливий 
фактор підвищення прибутковості. Оскільки всі компанії прагнуть до першості на рин-
ку та максимізації прибутку, вони мають спочатку інвестувати певний капітал у розви-
ток корпоративної культури та прищепити розроблені цінності своїм працівникам. У 
подальшому, якщо всі норми та стандарти, введені раніше, привели до задоволення по-
треб працівників, це потягне за собою підвищення продуктивності та якості продукції, 
що і призведе до фінансового успіху компанії.  

Висновки і пропозиції. У процесі дослідження виявлено, що як і корпоративна ку-
льтура, так і корпоративне управління впливають на підвищення конкурентоспромож-
ності підприємства, а підвищення одного показника тягне за собою підняття іншого. 
У зв’язку з цим їх завжди варто вивчати не відособлено один від одного, а разом. 
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Формування корпоративної культури є складним та тривалим процесом, який роз-
вивається за своїми специфічними законами, має свої принципи. Чим раніше підприєм-
ство зрозуміє її важливість і зможе почати запроваджувати цінності та норми, тим 
швидше це принесе свої «плоди», зокрема зробити його більш фінансово стійким, інве-
стиційно привабливим, здатним швидко адаптуватися до змін бізнес-середовища та ус-
пішно конкурувати на ринку.  
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